

Lucie Matulová

Krise instituce manželství v dnešní západní společnosti se zaměřením na situaci v České republice

Posudek vedoucího diplomové práce odevzdané na UK KTF 8.9.2007

Práce má celkem 91 stran, včetně 5 stran seznamu literatury a 9 stran příloh.

Autorka práce si vytkla významný úkol, prozkoumat z různých hledisek problém, o kterém všichni vědí, ale pro který je přesto obtížné hledat řešení. Různé aspekty manželské problematiky jsou témata často zpracovávaná, přesto autorka práce k ní dokázala přispět smysluplným způsobem.

Práce je napsána vysoce kultivovaným jazykem bez gramatických či formulačních nedostatků. Je to studie, která se pevně drží jasné myšlenkové linie a nezahlučuje čtenáře podružnými podrobnostmi.

Za jisté obsahově těžiště práce je možno považovat kapitolu „Příčiny krize instituce manželství“, jež zkoumá různé jevy ve společnosti, jež s uvedenou krizí souvisejí.

Stálo by jistě za to některé nadhozené otázky zkoumat s větší důkladností a do větší hloubky. Bezpochyby jedním z rostoucích jevů ve společnosti je nesezdané soužití více nebo méně stabilních dvojic, a to nekřesťanů i křesťanů. Jiným významným jevem je nově uzavřené manželství rozvedených jedinců, tedy život v církevně neplatném svazku. Pokud církevní instituce nenabídne takovým dvojicím či jednotlivcům přijatelné cesty zapojení do církevního života, může mít tento životní stav, často obtížně změnitelný, za důsledek další odcizení od života církve.

Jestliže se zdá (str. 73), že „budoucí vývoj směřuje k pestřejší škále způsobu partnerského soužití“, pak by bylo na místě se např. ptát, jak se k tomuto vývoji staví a v budoucnosti asi bude stavět církev ve své pastorační praxi.

K těmto a dalším obtížným otázkám sice práce zaujímá stručné stanovisko, avšak bylo by namístě se k nim vyjádřit podrobněji, což se doufejme stane v rámci obhajoby.

Z hlediska formálního by bylo namístě větší členění textu na odstavce.

Přes nedostatky, jejichž příklady jsme uvedli, práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení „výborně“.

V Praze 29.10.2007



Libor Ovečka, vedoucí diplomové práce